

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
2 June 2022  
Russian  
Original: English

**Письмо Генерального секретаря от 1 июня 2022 года на имя  
Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сослаться на резолюцию [2584 \(2021\)](#) Совета Безопасности о Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), в которой Совет просил меня представлять ему следующую информацию: а) о прогрессе в деятельности Миссии, проблемах в области безопасности и координации между силами безопасности, включая обсуждения в Органе по координации в Мали; б) об общих показателях работы, включая выполнение плана адаптации, внедрение комплексной системы показателей работы и подотчетности миротворческих миссий и Комплексной системы планирования и оценки результативности, улучшение функционирования системы эвакуации раненых и больных, ротацию негражданского персонала, а также о том, как принимаются меры в связи с доводимыми до сведения случаями неудовлетворительного выполнения служебных обязанностей; и с) обновленную информацию об интеграции всех компонентов Миссии, в том числе об осуществлении комплексной стратегической рамочной программы и соответствующего рассчитанного на переходный период плана в соответствии с моей «дорожной картой» от 25 марта 2021 года ([S/2021/300](#), приложение).

**Прогресс в деятельности Миссии**

Как указано в моем докладе ([S/2022/446](#)), обстановка в плане безопасности в районе Липтако-Гурма, расположенном на стыке границ трех стран, значительно ухудшилась, что существенно повлияло на области Менака и Гао. В районе, расположенном на стыке границ трех стран, объявленный вывод французских и европейских сил из Мали привел к ослаблению давления на насильственные экстремистские группы, которые с тех пор еще больше обострили межобщинную напряженность и расширили свое присутствие и контроль. В условиях активизации деятельности Малийских вооруженных сил в центральной части Мали гражданское население по-прежнему подвергалось жестоким нападениям и становилось объектом участвовавших случаев нарушения и ущемления прав человека, при этом насильственные экстремистские группы переместились в северные районы страны, включая Ансонго (область Гао), Тесит (область Гао), Инекар (область Менака) и Томбукту.

Несмотря на проблемы в области безопасности и ужесточение ограничений со стороны малийских властей, Миссия продолжала свои усилия по защите гражданского населения, уделяя особое внимание общинам, которые считаются наиболее подверженными насилию в центральной части Мали, а также в областях Гао и Менака. Проведение комплексных операций и целевое развертывание



способствовали вовлечению населения и реализации инициатив по примирению на местах. Присутствие Миссии необходимо для защиты населенных пунктов и создания возможностей для осуществления местных процессов установления мира и примирения между общинами в этих районах. Вместе с тем в условиях дальнейшего усиления террористической угрозы и без постоянного присутствия сил безопасности и органов государственного управления в этих районах такие успехи могут оказаться недолговечными и легко обратимыми.

В центральной части Мали в рамках операции «Барсук» в коммуне Диафаробе в области Мопти 14 февраля МИНУСМА провела воздушные мобильные операции, направленные на сдерживание, в координации с местными лидерами. Эта операция позволила МИНУСМА впервые за несколько месяцев наладить контакт с местным населением и мэром коммуны Диафаробе. Такие комплексные миссии, которые предусматривают участие негражданских контингентов и гражданского персонала, способствуют расширению взаимодействия с населением, углублению понимания Миссией динамики местных конфликтов и выявлению возможностей для укрепления социальной сплоченности. Вместе с тем недавние ограничения на воздушные перевозки, введенные малийскими властями в центральных областях, ограничили деятельность в рамках операции «Барсук», включая запланированные миссии в Мадугу, Дуна-Пене и других местах в округах Коро и Дженне.

В Дуэнце, область Мопти, миротворцы осуществляли ежедневное патрулирование и выполняли комплексную миссию в поддержку реализации проектов в области водоснабжения и обеспечения безопасной и спокойной обстановки в рамках операции «Бобер». С 7 по 14 марта МИНУСМА вела подготовку к осуществлению многодисциплинарных усилий, получивших название операция «Дангаре-Воторо» и направленных на расследование нарушений прав человека в районе Диабали, область Сегу, после получения сообщений о гибели 35 гражданских лиц в этом районе от рук военнослужащих Малийских вооруженных сил. Однако малийские власти отказали в предоставлении доступа к объекту, в результате чего расследование проводилось дистанционно.

В рамках операции «Буйвол», направленной на защиту гражданского населения в округах Коро, Банкас и Бандиагара, Миссия сохраняет оперативную базу в Огоссагу, хотя доступ в этот регион недавно был затруднен из-за операций, проводимых Малийскими вооруженными силами в центральной части страны. МИНУСМА продолжает обеспечивать безопасность и возможность ремонта двух расположенных между Мопти и Бандиагарой мостов, которые были повреждены экстремистскими группами в августе 2021 года и которые имеют решающее значение для передвижения населения и сил безопасности в регионе Бандиагара.

В северной части Мали после увеличения масштабов жестоких действий насильственных экстремистских групп в районе, расположенном на стыке границ трех стран, МИНУСМА расширила присутствие своих мобильных оперативно-тактических групп и провела патрулирование по обе стороны реки Нигер в районе Тесит. Миссия также провела операции в Тесите с 17 по 24 февраля и с 21 по 30 марта в связи с сообщениями о нарушениях прав человека, совершенных насильственными экстремистскими группами, а позднее оказала помощь в обеспечении безопасного передвижения внутренне перемещенных лиц. Кроме того, МИНУСМА удвоила количество дневных и ночных патрулей в Менаке и с 31 марта развернула подразделения на ротационной основе в Талатайе в связи с возросшей угрозой для гражданского населения в этом районе, исходящей от насильственных экстремистских групп.

Продолжалась операция «Фаррье», целью которой является наблюдение за передвижением подписавших Соглашение вооруженных групп и перемещением оружия в соответствии с Соглашением о мире и примирении в Мали. В течение отчетного периода количество уведомлений о передвижении, предоставляемых подписавшими Соглашение вооруженными группами, несколько увеличилось, что свидетельствует о готовности подписавших Соглашение сторон придерживаться соглашения о прекращении боевых действий. Однако число случаев несоблюдения требований, связанных с уведомлениями о передвижении, оставалось высоким и по-прежнему превышало число сообщений о случаях соблюдения требований. Информация обо всех нарушениях соглашения о прекращении боевых действий представляется и отслеживается Технической комиссией по безопасности, председателем которой является Миссия. Хотя по-прежнему имели место случаи несоблюдения вооруженными группами, подписавшими Соглашение, требований о направлении уведомлений о передвижении, в северной части Мали не было отмечено возобновления ожесточенных столкновений или боевых действий между самими подписавшими Соглашение вооруженными группами или с малийскими властями.

По мере роста гуманитарных потребностей, в частности в Менаке, Гао, Сикасо и Каесе, где число лиц, ставших перемещенными лицами в результате конфликта, было наибольшим, Миссия оказывала помощь в обеспечении безопасности посредством проведения 21 операции по сопровождению гуманитарных грузов. В Менаке Миссия оказала поддержку в обеспечении безопасности в районе воздушной полосы, которая имела решающее значение для доступа партнеров по гуманитарной деятельности в этот район и распределения ими гуманитарной помощи.

### **Координация присутствия сил безопасности**

Продолжалась тесная координация с другими силами безопасности через Орган по координации военных вопросов в Мали, который служит основной площадкой для координации деятельности между силами безопасности в Мали. В марте партнеры договорились о создании трехстороннего механизма с участием МИНУСМА, операции «Бархан» и Малийских вооруженных сил для укрепления координации и связи по вопросам материально-технического обеспечения вывода сил операции «Бархан» и сил оперативно-тактической группы «Такуба».

Увеличение масштабов оперативной деятельности Малийских сил обороны и безопасности повлияло на координацию действий с Малийскими вооруженными силами. Помимо этого, в течение отчетного периода возросло число ограничений, введенных в отношении МИНУСМА. После временного приостановления полетов МИНУСМА с 14 по 20 января в результате введения Центром координации воздушных операций в Мали новых процедур утверждения разрешений на полеты решение об установлении запретной зоны для полетов над центральной частью Мали остается в силе. Некоторые операции МИНУСМА были отменены из-за получения отказа в их проведении, или их пришлось отложить из-за неопределенного или недоступного воздушного покрытия с использованием беспилотных летательных аппаратов или разведывательных полетов. С января 2022 года отказы в удовлетворении запросов на совершение полетов МИНУСМА в центральной части Мали касались запросов, связанных с проведением расследований по вопросам прав человека в Данжер-Воторо и Муре, одной миссии в поддержку примирения на местном уровне в Дангатене, а также наблюдательных и разведывательных полетов, включая полеты, необходимые для обеспечения безопасности автоколонн МИНУСМА. Хотя эта ситуация в основном не коснулась запланированных регулярных рейсов, ограничения,

введенные принимающей страной, непропорциональным образом повлияли на способность Миссии проводить операции в центральной части Мали. Кроме того, в некоторых случаях наземным патрулям также было отказано в доступе к определенным местам. Ограничения введены в районах, из которых все чаще поступают сообщения о случаях нарушения и ущемления прав человека и в которых, согласно сообщениям, находятся иностранные сотрудники служб безопасности, а также малийские военнослужащие.

МИНУСМА завершила предварительное расследование инцидента с обстрелом, в ходе которого под удар попала группа дальней разведки МИНУСМА во время осуществления патрулирования. Этот инцидент произошел в районе Тесит, область Гао, 22 марта, когда вертолет Малийских вооруженных сил выпустил по группе дальней разведки шесть ракет, одна из которых упала всего в 50 метрах от одного из транспортных средств группы. Расследование показало, что МИНУСМА координировала осуществление патрулирования с Малийскими вооруженными силами, и свидетельствовало о том, что информация, которую Миссия предоставила своим малийским коллегам, могла не дойти до всех заинтересованных сторон. В настоящее время создается комиссия по расследованию для определения конкретных мер по предотвращению подобных событий в будущем.

### **Результаты деятельности Миссии**

Несмотря на значительные трудности, Миссия продолжает добиваться успехов в повышении общей эффективности работы за счет улучшения координации, адаптации и оперативности. Масштабные политические и военные меры в Кидале, Тесалите и Агельхоке привели к заметному снижению числа инцидентов в сфере безопасности, включая сокращение числа нападений на лагеря МИНУСМА и нападений на дорогах, а также позволили обеспечить большую свободу передвижения для населения. Меры МИНУСМА по обеспечению безопасности осуществлялись в сочетании с налаживанием взаимодействия с местным населением и реализацией проектов с быстрой отдачей в общинах в Кидале, Агельхоке и Тесалите.

Кроме того, Миссия оперативно реагировала на сообщения о нарушениях прав человека и перемещении населения. МИНУСМА начала проводить комплексные операции в центральной части Мали и в районе Гао для проведения расследований по вопросам прав человека и содействия предоставлению гуманитарного доступа в отдаленные районы, в частности в Муру в центральной части Мали. Для этого из Томбукту в Мопти были переброшены рота спецназа, два военных вертолета общего назначения и два боевых вертолета, которые находились в режиме ожидания в течение недели. МИНУСМА по-прежнему готова развернуть следственную группу в течение 48 часов в случае получения соответствующего разрешения от малийских властей. Кроме того, Миссия продолжала оказывать поддержку в осуществлении более широкой деятельности по мониторингу и представлению отчетности по вопросам прав человека, в частности посредством проведения 15 расследований по вопросам прав человека в Диабали, Аса-Верре, Наре, Дуэнце, Менаке, Талатайе, Тесите и других местах и посредством оказания содействия в проведении 73 совместных миссий по мониторингу совместно с партнерами, включая Национальную комиссию по правам человека.

Был достигнут дальнейший прогресс в отношении плана «Действия в поддержку миротворчества плюс», в частности в отношении стратегической и оперативной интеграции, а также были достигнуты успехи в рамках комплексной системы показателей работы и подотчетности миротворческих миссий. Миссия продолжала опираться в своей работе на пересмотренный процесс в рамках

Комплексной системы планирования и оценки результативности, в том числе путем содействия проведению в феврале 2022 года оценки результативности в рамках всей Миссии и ежеквартального сбора данных по ключевым целям Миссии. Для анализа эффективности работы на местах с точки зрения приоритетов и результатов, приведенных в плане Миссии, проводятся ежеквартальные совещания старших руководящих сотрудников, и с этой целью осуществляются корректировки мероприятий Миссии для обеспечения оптимального выполнения мандата.

Кроме того, были приняты широкие меры по смягчению последствий санкций, введенных Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), для деятельности Миссии. Миссия приняла ряд мер на случай непредвиденных обстоятельств, чтобы воздействие на банковский сектор Мали не оказало негативного влияния на способность Миссии осуществлять свою деятельность. В период с 10 января по 1 марта в Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуаре, Нигере, Мали и Сенегале были заморожены поставки в общей сложности 77 грузовых контейнеров. Эти грузы содержали запасные части для технических подразделений, боеприпасы, запасные части для транспортных средств и самолетов и грузы для подрядчиков. После переговоров с малийскими властями поставка грузов в Мали была разморожена. Соседние страны, являющиеся членами ЭКОВАС, также все чаще размораживали поставки грузов в различных местах.

С февраля ротация 2480 военнослужащих и полицейских из 7 стран — членов ЭКОВАС, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, откладывается из-за отсутствия разрешения со стороны малийских властей. Это касается сформированных полицейских подразделений в Бамако, Менаке, Мопти, Гао и Томбукту, а также инженерной роты в Томбукту, пехотного батальона в Мопти и подразделения охраны сил в Томбукту. Задержки в ротации воинских контингентов влияют на моральный дух военнослужащих и негативно сказываются на операциях Миссии.

В 2021 году был зарегистрирован самый большой годовой показатель количества нападений с использованием самодельных взрывных устройств за все время существования Миссии (245). В 2022 году на данный момент уровень угрозы, исходящей от самодельных взрывных устройств, остается на высоком уровне: зарегистрировано 76 таких нападений и 153 жертвы, связанные с такими нападениями. В поддержку обеспечения безопасности и защиты миротворцев в рамках всеобъемлющей программы МИНУСМА по снижению угрозы, создаваемой самодельными взрывными устройствами, реализуемой через структуру управления в контексте мер по борьбе с самодельными взрывными устройствами, продолжалась работа по укреплению стратегических возможностей Миссии и технических и тактических возможностей воинских и полицейских подразделений по снижению угрозы, исходящей от самодельных взрывных устройств. Кроме того, МИНУСМА активно предпринимала шаги по незамедлительному устранению недостатков, касающихся оборудования для снижения угрозы, исходящей от самодельных взрывных устройств, путем предоставления средств электронной борьбы для обеспечения безопасного развертывания и функционирования контингентов, подверженных наибольшему риску в центральной части страны. Кроме того, поскольку страны, предоставляющие войска, все больше чувствуют национальную ответственность за свой учебный потенциал по снижению угрозы, исходящей от самодельных взрывных устройств, Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, начала проводить обучение инструкторов для военнослужащих, приезжающих в рамках ротации, до их развертывания и оказывать таким инструкторам наставническую поддержку. В результате этих усилий была обнаружена и обезврежена

значительная доля взрывных устройств, что позволило предотвратить многочисленные жертвы среди миротворцев и не допустить уничтожения имущества.

Для решения проблемы ухудшения обстановки в сфере безопасности были приняты дополнительные меры по повышению уровня безопасности и защиты миротворцев в целом. Хотя в рассматриваемом отчетном периоде количество нападений на лагерь МИНУСМА сократилось, миротворцы по-прежнему подвергаются нападениям на основных маршрутах снабжения. Продолжались усилия по улучшению защиты лагерей, включая использование маневренных систем обороны баз, путем строительства и реконструкции бункеров в Дуэнце и Ансонго и установки индивидуальных защитных перекрытий для защиты от прямого огня в Томбукту, Гао, Кидале, Менаке и Тесалите.

Кроме того, Миссия вложила средства во внедрение технологий защиты для улучшения наблюдения, обнаружения и раннего оповещения на своих базах, а также для защиты гражданского населения. Миссия адаптировала свои системы раннего оповещения для противодействия меняющимся угрозам в Мопти, Гао, Кидале и Томбукту. Помимо этого, в дополнение к мерам стационарной охраны и наблюдения в лагере в Кидале МИНУСМА заказала установку собственной беспилотной авиационной системы. В соответствии с моей концепцией «Организация Объединенных Наций 2.0» и Стратегией цифровизации миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций МИНУСМА также предприняла шаги по консолидации различных баз данных о происшествиях для улучшения своего аналитического потенциала и продвижения вперед в реализации политики сбора и анализа оперативной информации для миротворческой деятельности, в том числе путем возобновления работы механизма миссии по координации разведывательной деятельности в операциях по поддержке мира.

Миссия продолжает предпринимать шаги по повышению уровня безопасности и благополучия женщин-миротворцев в рамках более широких усилий по повышению эффективности взаимодействия с местным населением. В рамках «Инициативы Элси в целях участия женщин в операциях в пользу мира» Миссия начала реализацию ряда строительных проектов в лагерях, в которых была выявлена высокая доля женщин. Соответствующие проекты предусматривали строительство жилья из сборных конструкций, объектов водоснабжения и санитарии, возведение стен по периметру территории и строительство здания службы охраны в Кидале. В координации с Секретариатом МИНУСМА также инициировала реализацию планов по расширению жилищной и санитарной инфраструктуры в семи лагерях для сформированных полицейских подразделений.

### **Последствия вывода международных сил**

Вывод сил операции «Бархан» и сил оперативно-тактической группы «Такуба» влечет за собой значительные изменения в общей архитектуре безопасности и положении в области безопасности в стране, что повлияет на операции Миссии. В свете последних столкновений между насильственными экстремистскими группировками и общего ухудшения ситуации в плане безопасности в районе Липтако-Гурма, который расположен на стыке границ трех государств, особенно сильно пострадает Восточный сектор. Этот пробел в области обеспечения безопасности будет иметь последствия для защиты гражданского населения.

Как указано в моем докладе [S/2022/446](#), Секретариат взаимодействует со странами, предоставляющими войска, для устранения недостатков в материально-техническом обеспечении, в том числе в том, что касается медицинского

потенциала, ранее предоставленного в рамках операции «Бархан» в Гао. Французские силы, базирующиеся в соседних странах, могут оказать поддержку операциям Миссии после вывода этих сил из Мали путем обеспечения совершения полетов для целей разведывательного патрулирования маршрутов и сдерживания. Вместе с тем для предоставления такой поддержки будет необходимо получить разрешение малийских властей. МИНУСМА разрабатывает сценарии, которые могут возникнуть в связи с уходом сил операции «Бархан» и сил оперативно-тактической группы «Такуба», и готовит планы на случай непредвиденных обстоятельств для снижения рисков, в том числе рисков, касающихся охраны и безопасности персонала Организации Объединенных Наций. Можно рассмотреть некоторые краткосрочные меры по укреплению позиций Миссии на севере страны в целях выполнения мандата и защиты ее персонала и имущества. В дополнение к таким мерам Организация Объединенных Наций предложила провести внутренний обзор ситуации в тесной консультации с малийскими властями с целью выработки рекомендаций по способам адаптации к новым условиям.

### **План адаптации**

С января в Томбукту полностью введено в действие одно из трех запланированных коммерческих авиационных подразделений разведки, наблюдения и рекогносцировки. Кроме того, был достигнут определенный прогресс в процессе комплектования сил быстрого реагирования, которые должны быть развернуты в Мопти к июлю 2022 года. В настоящее время идет развертывание второго коммерческого авиационного подразделения разведки, наблюдения и рекогносцировки и боевого вертолетного подразделения в Мопти и передислокация военного вертолетного подразделения общего назначения из Томбукту в Мопти, которая должна быть завершена до конца года. В Томбукту одно подразделение беспилотных авиационных систем готово к развертыванию, которое может начаться после получения разрешения малийских властей в отношении землепользования и завершения соответствующего строительства.

Работе Миссии по-прежнему препятствует нехватка важнейших сил и средств, предусмотренных в плане адаптации, в первую очередь нехватка боевых авиационных подразделений. На сегодняшний день не получены обещания о предоставлении боевого или гражданского вертолетного подразделения, состоящего из трех специально оборудованных вертолетов для Кидаля, или боевого вертолетного подразделения, запланированного для Гао. Полная реализация плана адаптации имеет первостепенное значение как для обеспечения дальнейшего выполнения мандата, так и для обеспечения безопасности и защиты миротворцев. В условиях запланированного вывода сил операции «Бархан» и сил оперативно-тактической группы «Такуба» необходимость удовлетворения этих потребностей становится еще более настоятельной. В связи с этим я вновь обращаюсь ко всем государствам-членам с призывом активно содействовать созданию этого недостающего потенциала, прежде всего авиационных средств.

### **Оценка военного и полицейского компонентов Миссии**

С декабря 2021 года в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций было представлено 11 завершенных оценок воинских подразделений. В их число входят четыре пехотных подразделения, три военных авиационных подразделения, один военный госпиталь, два подразделения по обезвреживанию взрывоопасных боеприпасов и одно военно-транспортное подразделение. Всем подразделениям была вынесена удовлетворительная оценка. Два подразделения получили оценку, значительно превышающую среднюю оценку по Миссии, а руководство сил отметило лидерские качества командира одного

подразделения по обезвреживанию взрывоопасных боеприпасов и эффективность работы одного авиационного подразделения. Другие выдающиеся результаты работы некоторых из 11 прошедших оценку подразделений включали хорошую информированность о положении дел (два подразделения), эффективное хранение боеприпасов (два подразделения) и надлежащее использование групп по работе с населением. В число выявленных недостатков вошли отсутствие карточек с правилами применения вооруженной силы, недостаточно активное участие в выполнении задач в одном подразделении и отсутствие надлежащих санитарно-гигиенических условий и возможностей для изоляции больных в военном госпитале. Другие выявленные недостатки касались недостаточного числа женщин-миротворцев, недостаточно строгого соблюдения графика проведения плановых работ по техническому обслуживанию основного имущества и недостаточного количества транспортных средств с противоминной защитой. Текущие усилия включают повышение эффективности оценки воинских подразделений с помощью нового онлайн-инструмента внутренней оценки в миссии. МИНУСМА провела несколько дополнительных оценок, которые все еще рассматриваются руководством сил. Кроме того, МИНУСМА провела экспериментальную оценку подразделений с использованием методологии в отношении задач, стандартов и показателей, разработанной Управлением по военным вопросам.

Полиция МИНУСМА подготовила восемь докладов об анализе и оценке деятельности, при этом в одном подразделении были выявлены недостатки, касающиеся самообеспечения. Примеры выдающихся результатов работы и выявленной передовой практики включали руководство подразделениями и понимание мандата миссии (два подразделения), а также владение техникой и тактикой осуществления полицейской деятельности (одно подразделение). По итогам оценок была зафиксирована удовлетворительная в целом работа. В число выявленных областей, в которых в некоторых подразделениях необходимы улучшения, входили развертывание новых бронетранспортеров, замена боеприпасов с истекшим сроком годности, усиление обороны лагерей, подготовка по вопросам использования индивидуальных комплектов для оказания первой медицинской помощи и повышение эффективности подготовки перед развертыванием в контексте конкретной миссии. В рамках усилий по дальнейшему улучшению работы хорошо функционирующих подразделений все подразделения получили рекомендации в рамках плана повышения эффективности работы. Кроме того, все 11 сформированных полицейских подразделений проходили оценку на ежемесячной основе: в общей сложности было проведено 60 оперативных проверок.

### **Проблемы, касающиеся эффективности деятельности**

В результате ухудшения ситуации в плане безопасности в Мали пришлось сократить географический охват дальнего и ночного патрулирования силами полиции МИНУСМА, что в основном было обусловлено угрозами, касающимися самодельных взрывных устройств, и нехваткой транспортных средств с противоминной защитой. Для решения этой проблемы Миссия обновила заявление о требованиях к подразделениям для сформированных полицейских подразделений, включив в него положения о транспортных средствах с противоминной защитой и об обучении по вопросам эвакуации пострадавших — оба этих аспекта крайне важны для обеспечения безопасности и защиты миротворцев. Кроме того, в некоторых странах, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, до сих пор отсутствует критически важное оборудование для защиты персонала от самодельных взрывных устройств, например установленные на транспортных средствах генераторы радиопомех.



Как отмечалось в моем предыдущем письме (S/2022/8), полноценному введению в действие мобильной тактической группы Миссии, являющейся одним из основных элементов плана адаптации, по-прежнему препятствуют опасения, которые были выражены некоторыми странами, предоставляющими войска, в том числе в отношении эвакуации пострадавших, на что может еще больше повлиять вывод сил операции «Бархан» и сил оперативно-тактической группы «Такуба». Вследствие этого районы развертывания контингентов, входящих в состав тактической группы, по-прежнему существенно ограничены.

В течение отчетного периода Миссия продолжала совершенствовать свою систему эвакуации пострадавших в целях повышения эффективности, улучшения координации и наращивания потенциала, в том числе путем продолжающегося пересмотра типового регламента МИНУСМА в отношении эвакуации пострадавших. Помимо этого, Миссия расширила использование инструмента eCASEVAC, который позволил ей отслеживать выполнение каждого этапа процесса эвакуации пострадавших. Эвакуация пострадавших продолжает оставаться важным аспектом оказания Миссией поддержки Малийским силам обороны и безопасности. С января 2021 года МИНУСМА провела от имени Малийских сил обороны и безопасности эвакуацию по меньшей мере 226 человек.

#### **Осуществление комплексной стратегической рамочной программы и плана на переходный период**

Миссия продолжает укреплять межкомпонентную координацию, а также координацию со страновой группой Организации Объединенных Наций, в том числе для обеспечения коллективной слаженности усилий в выполнении мандата в контексте сложных задач, стоящих в Мали.

МИНУСМА и страновая группа Организации Объединенных Наций продолжают оказывать комплексную поддержку текущего политического переходного процесса и восстановления конституционного порядка. В соответствии с «дорожной картой» Миссии по выполнению мандата (S/2021/300, приложение) первый этап по-прежнему ориентирован на уделение основного внимания ключевым целям, предусмотренным для достижения в ходе политического переходного периода, который завершится проведением национальных выборов. После завершения политического переходного периода будет осуществляться более долгосрочное планирование переходного периода в рамках второго этапа в координации с правительством Мали и страновой группой Организации Объединенных Наций.

Тем временем продолжается комплексная работа со страновой группой Организации Объединенных Наций в рамках комплексного плана поддержки переходного периода, разработанного в конце 2020 года. В частности, МИНУСМА и страновая группа продолжают осуществлять ряд проектов по поддержке политического переходного периода в области подготовки к выборам и проведения реформ с упором на расширение участия женщин, а также по поддержке борьбы с безнаказанностью. В этой связи Объединенная группа Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в проведении выборов, состоящая из представителей Программы развития Организации Объединенных Наций, МИНУСМА и Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структуры «ООН-женщины»), продолжает оказывать важную поддержку в подготовке к выборам и проведении реформ. Для расширения участия женщин в избирательном и политическом процессе и вовлечения их в этот процесс Миссия совместно со Структурой «ООН-женщины» создала ситуационный центр для женщин и оказала содействие в проведении занятий по наращиванию потенциала для

более чем 2000 потенциальных кандидатов-женщин. В рамках совместного проекта по борьбе с безнаказанностью, реализуемого МИНУСМА и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, была оказана поддержка в разработке «дорожной карты» по борьбе с насилием и вербовкой вооруженными группами в тюрьмах и антикоррупционных инициатив в системе правосудия, а также в предоставлении помощи в законодательной сфере, технической помощи и помощи в наращивании потенциала для защиты потерпевших и свидетелей.

Буду признателен Вам за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

*(Подпись)* **Антониу Гутерриш**

---